КГУ Общеобразовательная школа №39
Краткосрочный поурочный план 

Тема урока: «Климатообразующие факторы»

	Раздел 3.  Физическая география      
	3.2 Атмосфера

	Ф.И.О (при его наличии) педагога
	 Стеблий Лилия Николаевна

	Дата: 
	 

	Класс: 9а
	Количество присутствующих: 20
	Количество отсутствующих:0

	Тема урока
	 Климатообразующие факторы в Казахстане

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	 9.3.2.1 анализирует климатообразующие  факторы Казахстана 



	Цель урока
	Определяет факторы, влияющие на формирование климата по территории Казахстана.

Анализирует климатообразующие  факторы, влияющие на формирование климата по территории Казахстана.

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	  Начало урока
  1 мин

  Повторение и закрепление ранее изученной темы 

3 мин 
Мобилизация,

целеполагание
1 мин
	Оргмомент.

Психологический настрой

Задание 1

Метод: «Назови меня»

Форма: индивидуальная работа учащихся, номенклатура 

Учитель раздает листы задания.
Задание 1 для ООП
Метод: «Назови одним словом» 
Форма: индивидуальная работа
Учитель выдает лист задания 
Метод «Корзина идей»

Учитель показывает слайд презентации

Опираясь  на данную схему, набросайте в корзину тему сегодняшнего урока
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	Здороваются с учителем, между собой на разных языках мира
Ученики называет объекты карты Казахстана
Ученик соотносит объект-термин 
Набрасывают идеи о названии темы урока

	 Аплодисменты друг другу

Критерии оценивания:

характеризует основные орографические объекты Казахстана; 

Дескриптор:

Называют объекты карты Взаимопроверка в парах
Критерии оценивания:

характеризует основные орографические объекты Казахстана; 

Дескриптор:

Совмещает объекты и термины
Проверка учителем
Словесная похвала

Комментарии учителя
Проверка учителем
Словесная похвала


	 Лист - помощник
Приложение 1

Раздаточные листы

Приложение 2
Презентация  Слайд 1
Приложение 3
Корзина

Интернет ресурс (рис схема)
Презентация  Слайд 2


	Середина урока:

Объяснение нового материала 

15 мин

Усвоение исходных знаний
Первичное

закрепление

3 мин

Повторение изученного материала
5 мин

Работа с задание по функциональной грамотности

PISA
15 мин
	Объясняет тему урока по слайдам презентации
Задание 2

Метод «Инсерт»

Форма работы: индивидуальная, работа в парах
Учитель предлагает самостоятельно изучить параграф 17 стр 136-140
Задание 3.
Метод «Концептуальная карта-иерархия»

Форма работы: индивидуальная

Учитель предлагает Дополните схему. Перечислите климатобразующие факторы. Приведите примеры к ним.
Задание 3

Для учащегося с ООП 
Учитель предлагает карточку задание с иллюстрациями и примерами, которые ему необходимо будет совместить

Задание 4

Метод «Верные и неверные утверждения» 

Форма работы: фронтальный веерный опрос (устно)

Учитель предлагает посмотреть на слайд и выбрать верные и неверные утверждения

Задание 5

Задание на функциональную грамотность

Форма работы: индивидуальная

На основании полученных знаний, умений работать с картами атласа учитель предлагает выполнить упражнение, включающие в себя разноуровневые задания

Задание 5

В I блоке задания учащиеся с ООП выполняют пункт А,Б
Во II блоке задания учащиеся с ООП могут дать ответ да или нет.

	Учащиеся просматривают презентацию. Вспоминают материал 8 класса. 

Делают краткую запись в тетрадь

Учащиеся читаю параграф 17 , заполняют графы таблицы
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Учащиеся завершают схему.
Учащийся соотносит климатообразующие факторы и примеры, используя предложенные иллюстрации

Отвечают на вопросы, выбирают верные и неверные утверждения, используя изученный материал
Учащиеся выполняют задание, на функциональную грамотность, используя  карту атласа и предложенное упражнение находят солнечную радиацию для городов, производят вычисления, дают объяснение
-

	 

Обмен тетрадями в паре взаимооценивание
Критерии оценивания:

Определяет климатообразующие факторы и приводит к ним примеры.

Дескрипторы: 

Определяют климатообразующие факторы
Приводят примеры к климатообразующим факторам
Самооценивание, 
сигнальные карточки  
Критерии оценивания:

Анализирует климатообразующие факторы, соотносит примеры.

Дескриптор: 

Совмещает примеры

На географический фактор 
На антропогенный фактор
На космический фактор 

На планетарный фактор
Проверка учителем
Словесная похвала

Критерий оценивания:

Анализирует климатообразующие факторы
Дескриптор: 

Выбирают верные и неверные утверждения

Взаимопроверка.

Словесная похвала учителя
Критерий оценивания:
Анализирует климатообразующие  факторы, влияющие на формирование климата по территории Казахстана.
Дескриптор: 

-Находят значение суммарной солнечной радиации для города Актау
-Находят значение суммарной солнечной радиации для города Алматы 

-производят вычисления (находит разницу) 

-объясняют разницу значений, не смотря на расположение данных городов на одной и той же широте.
- дают верный ответ на вопрос

-аргументируют свой ответ
Тетради сдают на проверку учителю
	Физическая карта Казахстана,

Презентация слайд 3-6

Приложение 4
Учебник ,тетрадь, атлас 

Приложение 5
Карточки –задания

Презентация слайд 7

Приложение 6
Приложение 7

Презентация Слайд 8 задание

Слайд 9 ответы
Раздаточные листы, работа в тетрадях по ФГ на проверку учителю
Приложение 8

	Завершение урока
2-3 мин
	 Рефлексия 

Метод «Заверши предложение»
Форма работы: индивидуальная

1.Сегодня на уроке я узнал..

2.Сегодня мне было трудно (что именно) …

3.Яркий момент урока..
Д/З параграф 17 стр 136,тесты стр 144
	 
Анализируют изученный материал на уроке.

Завершают предложения.

Записывают д/з
	Оценивается уровень усвоения материала, выявляются моменты для закрепления на следующий урок
Учащиеся и учитель выявляют, что усвоили лучше, что необходимо закрепить на следующем уроке
	 
Приложение 9
Стикеры 


ПРИЛОЖЕНИЕ 1
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Задание 1.

Метод «Назови меня»

Форма работы:- индивидуальная (письменно) 

Время выполнения 2-3минуты
Подпиши объекты по карте Казахстана

	1вариант

объекты -четные цифры
	2вариант

объекты - нечетные цифры
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	Критерии оценивания
	Дескриптор:
	Балл

	характеризует основные орографические объекты Казахстана
	Называют 1 объект по карте
	1

	
	Называют  2 объект по карте
	1

	
	Называют 3 объект по карте
	1

	
	Называют 4 объект по карте
	1

	
	Называют 5 объект по карте
	1

	
	Называют 6 объект по карте
	1

	
	Называют 7 объект по карте
	1


ПРИЛОЖЕНИЕ 3
Задание 1. (для учащихся с ООП)
Метод «Соотнесите»

Форма работы: индивидуальная (письменно) 

Время выполнения 2-3минуты
Соотнесите представленные объекты  в одно слово

	1. Тянь-Шань, Алтай, Мугоджары, Мангистау
	A. озера

	2. Балхаш, Арал, Каспий, Маркаколь
	B. горы

	3. Семей, Уральск, Алматы, Актау
	C. низменности

	4. Западно-Сибирская, Прикаспийская, Туранская
	D. города


	Критерии оценивания
	Дескриптор:
	Балл

	характеризует основные орографические объекты Казахстана
	Соотносят 1 географический объект и термин
	1

	
	Соотносят 2 географический объект и термин
	1

	
	Соотносят 3 географический объект и термин
	1

	
	Соотносят 4 географический объект и термин
	1


ПРИЛОЖЕНИЕ 4
Задание 2

Метод «Инсерт»

Форма работы: индивидуальная (письменно) 

Самостоятельно изучите параграф 17 стр 136-140 и заполните графы таблицы в тетради.
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	Критерии оценивания
	Дескрипторы:
	балл

	анализирует климатообразующие  факторы Казахстана
	Заполняют столбик V
	1 балл

	
	Заполняет столбик +
	1 балл

	
	Заполняет столбик -
	1 балл

	
	Заполняет столбик ?
	1 балл


ПРИЛОЖЕНИЕ 5
Задание 3.
Метод «Концептуальная карта-иерархия»

Форма работы: индивидуальная (письменно)
Учитель предлагает Дополните схему. Перечислите климаобразующие факторы. Приведите приемы
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                                                                    пример

пример     пример      

                                      пример

	Критерии оценивания
	Дескрипторы:
	балл

	Определяет климатообразующие факторы и приводит к ним примеры
	Называют климатообразующие факторы 1
	1 балл



	
	Называют климатообразующие факторы 2
	

	
	Называют климатообразующие факторы 3
	1 балл

	
	Называют климатообразующие факторы 4
	

	Приводит к ним примеры
	Приводят пример к 1 фактору
	1 балл

	
	Приводят пример ко 2 фактору
	1 балл

	
	Приводят пример к 3 фактору
	1 балл

	
	Приводят пример к 4 фактору
	1 балл


ПРИЛОЖЕНИЕ 6
Задание 3.
Метод «Концептуальная карта-иерархия» (для учащихся с ООП)
Форма работы: индивидуальная

Совместите климатообразующие факторы и их примеры. 




                               
                        Антропогенные
Космические         Планетарные 


                                                                                       Географические
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	Критерии оценивания
	Дескрипторы:
	балл

	Анализирует климатообразующие факторы, соотносит примеры.
	Находит географический фактор 
Находит антропогенный фактор

Находит космический фактор 

Находит планетарный фактор
	1 балл
1 балл

1 балл 

1 балл


ПРИЛОЖЕНИЕ 7

Задание 4

Метод «Верные и неверные утверждения» 

Форма работы: фронтальный веерный опрос (устно)

Посмотрите на слайд и выберете верные и неверные утверждения.

	Верно ли утверждение
	Верно
	Неверно

	1.Тип климата Казахстана- умеренный, континентальный, с хорошо выраженными сезонами года
	
	

	2.Климатообразующая роль географического положения нашей страны обусловлена влиянием трех главных элементов: географическая широта, положение по отношению к океанам и наличие горных хребтов на пути воздушных масс.
	
	

	3.При переваливании через горы меняются свойства воздушных масс- повышается их температура и атмосферное давление
	
	

	4.Преобладающие в нашей стране глинистые и песчаные поверхности, сильно охлаждаясь, излучают мало тепла
	
	

	5.Благодаря эффекту предвосхождения в предгорьях выпадает меньше влаги, чем на прилегающей равнине.
	
	

	6.Нагретая поверхность излучает тепло в воздушное пространство
	
	

	7.Широты казахстанской территории обеспечивают поступление большого количества солнечной радиации
	
	

	8.Климат страны формируется под влиянием одного циркуляционного процесса: западный перенос
	
	

	9.Все чаще в последнее время заметную климатообразующую роль играют антропогенные факторы
	
	

	10.В атмосферной циркуляции над территорией Казахстана участвуют 3 типа воздушных масс:АВМ,УВМ,ТВМ 
	
	


	Критерии оценивания
	Дескриптор:

	Анализирует климатообразующие факторы Казахстана

	Дают правильный ответ на 1 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 2 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 3 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 4 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 5 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 6 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 7 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 8 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 9 утверждение

	
	Дают правильный ответ на 10 утверждение


ПРИЛОЖЕНИЕ 8

Задание 5

Задание на функциональную грамотность

Форма работы: индивидуальная 

Блок I
Используя карту атласа суммарной солнечной радиации Казахстана или рис 1.

А) Найдите значения суммарной солнечной радиации городов Актау и Алматы, расположенных на одной широте.

Б)Вычислите разницу между ними.

В)Дайте объяснение, почему данные значения различны, не смотря на расположение данных городов на одной и той же широте рис1.

рис 1

	Критерий оценивания:


	дескриптор оценивания:


	балл

	Анализирует климатообразующие  факторы, влияющие на формирование климата по территории Казахстана.
	- Находит значение суммарной солнечной радиации для города Актау 
	1 балл

	
	- Находит значение суммарной солнечной радиации для города Алматы
	1 балл

	
	- производит вычисления (находит разницу)
	1 балл

	
	-объясняет разницу значений, не смотря на расположение данных городов на одной и той же широте.
	1 балл


БлокII
Рассмотрите рисунок 2 и вспомните различные виды солнечной радиации. 

Прочитайте текст, подумайте и ответьте.

В солнечный безоблачный денек на земную поверхность поступает прямая солнечная радиация. Если вы будете находиться в лесу, то все равно увидите лучи солнца сквозь листву проходящие до поверхности Земли. Загораем мы так же обычно под прямыми солнечными лучами.

Собираясь на отдых с родными за очередной порцией витамина D , вы выбрали определенную дату текущего месяца. Однако, в назначенный  день все были немного расстроены, так как день выдался пасмурным. Сможете ли вы загореть в пасмурный день и получить свою порцию солнечного витамина? Свой ответ подтвердите аргументами.
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рис.2
	Критерий оценивания:


	дескриптор оценивания:


	балл

	Анализирует климатообразующие  факторы, влияющие на формирование климата по территории Казахстана.
	-дает верный ответ да
	1 балл

	
	-аргументирует свой ответ
	1 балл


ПРИЛОЖЕНИЕ 9

Метод «Заверши предложение»
Форма работы: индивидуальная 

1.Сегодня на уроке я узнал..

2.Сегодня мне было трудно (что именно) …

3.Яркий момент урока..
Климатообразующие факторы





Климатообразующие факторы








